

市委常委会(扩大)会议召开

深入学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神 研究部署我市贯彻落实举措

党晓龙主持并讲话

保定晚报讯(记者闫梦隆)3月13日,市委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神,习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话和在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,河北省代表团有关会议精神及省委常委会有关精神、河北省学习贯彻全国两会精神领导干部会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记党晓龙主持并讲话。

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议顺利完成了各项议程,开得圆满成功。习近平总书记参加江苏代表团审议,出席解放军和武警部队代表团全体会议,看望参加政协会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,发表重要讲话,为

们做好工作提供了根本遵循。全市上下要深入学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来。要全面贯彻落实政府工作报告部署要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力,抓好经济运行调度,积极争取上级政策、资金、项目等支持,重点抓好协同发展、主城区土地利用、灾后重建、中长期国债、国际医疗基地、银发经济、城中村改造、安全生产、国际乡村音乐节、大气污染治理等工作。要始终坚持党的全面领导,持续兴起学习全国两会精神热潮,提振干事创业的精气神,营造敢为敢闯敢干的浓厚氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,以更大力度推动新能源高质量发展。要用好风光资源,加快能源结构调整,培育壮大电力及新能源高端装备、智

能网联新能源汽车等先进制造业集群,积极推进气候投融资试点城市建设,加快电网基础设施智能化改造和智能微电网建设,积极拓展长城氢能商用车应用场景。要抓好政策机遇,深化区域协作,协调联动推进重点任务落地落实。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,抓好后继有人这个根本大计,打造忠诚可靠堪当重任的干部队伍。要激励年轻干部勇于担当作为,树立和践行正确政绩观,推动年轻干部在干事创业中成长成才。

会议传达了学习了全国党史和文献部门主要负责人会议、全省党史研究室主任会议精神,《党史学习教育工作条例》及省委常委会有关精神。

会议还研究了其他事项。

香港特别行政区政府赈灾基金 资助“母亲邮包”发放活动在定兴县举行

保定晚报讯(记者安亚静 通讯员李雪婷)“香港特别行政区政府救灾项目”近日在定兴县北南蔡乡举行“母亲邮包”发放活动。全国妇联书记处书记宋莉,港区妇联代表联谊会会长、全国政协委员蔡黄玲玲等出席捐赠活动。

据了解,本次活动是全国妇联深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的务实举措,彰显了香港特别行政区政府、港区妇联爱国爱港的责任与担当。“母亲邮包”贴心暖心的物资,将承载着来自香港同胞的爱心关心,切实将党和国家的关爱以及港区的深情厚谊送达受灾妇女。

蔡黄玲玲表示,河北等地的灾情一直牵动着香港妇女同胞的心。希望来自香港特区政府以及港区同胞、港区妇女姊妹们的拳拳心意,能够通过“母亲邮包”传递到乡亲们的手上。

据悉,2023年8月,京津冀及东北地区遭受洪涝灾害,港区妇联代表联谊会基金向香港特别行政区政府赈灾基金申请800万元港币(折合人民币约730万元)水灾救助资金。河北省获赠价值280余万元的“母亲邮包”,计划发放3800个“暖心包”,8500个“家庭包”,惠及4个市4个县(区)的1.23万名受灾困难妇女及其家庭。

■大力推进乡村振兴

易县青山种禽“博士农场”真给力 养殖遇难题 博士来帮忙

□河北日报记者 寇国莹

初春时节,在易县河北青山种禽有限公司(以下简称“青山种禽”)繁育基地,一排排现代化鸡舍整齐坐落在山腰间,一只只鸡欢快地吃着饲料,该公司负责人周学峰看在眼里,喜在心间。

“孙博士,冬春过渡期通风和保温需要注意啥?”周学峰从孵化鸡舍出来,发现了新问题,随后拨通中国农业科学院北京畜牧兽医研究所副研究员孙研的电话。经过孙研耐心讲解和指导后,周学峰的表情明显轻松下来,“孙博士是咱‘博士农场’首席专家,有了专业指导,我心里一下子踏实多了!”他指着墙上“博士农场”标牌告诉记者。

两个多月前,突如其来的强降雪和寒潮天气着实让周学峰受了“惊吓”。当时,山里气温降至-20℃以下,一栋鸡舍的种鸡受寒感冒,并出现死伤。周学峰心急如焚,慌忙向孙研求助。次日,孙研专程从北京赶到青山种禽繁育基地,及时调整通风和保温措施,解了周学峰燃眉之急。

“这次险情及时化解,得益于去年9月易县县委组织部和县农业农村局的牵线搭桥,让青山种禽成为‘博士农场’。”周学峰说,在“博士农场”,有制种技术、饲养管理、环境控制等研究方向的专家传授最新科研成果,还能随时就养殖中出现的问

题进行指导。

记者注意到,在青山种禽有一间自动化鸡舍,4万多只父母代种鸡被分别放养在一组组长约8米的鸡笼内,每一组鸡笼内约有90只母鸡、10只公鸡。

“这是我们在博士专家团队建议下,引进的大笼本交蛋种鸡繁育模式。”周学峰介绍,大笼本交就是将公鸡母鸡混养,用动物本能自然交配来代替人工授精,“按照传统人工授精繁育模式,同等规模鸡舍,至少需要12个人轮转,技术难度高、劳动强度大,蛋种鸡受精率也不稳定。”

青山种禽有25万只蛋种鸡,其中五分之一采用大笼本交繁育。经过前期评估,不仅受精率达到95%,孵化成功率、雏雏率也随之提高,更有利于规模化、现代化养殖。目前,青山种禽销售范围除华北地区外,还远销至江西等地。

“‘博士农场’既是企业创新舞台,也是农业科技成果转化的平台。”孙研接受记者电话采访时说,下一步,专家团队将帮助青山种禽实现生产流程标准化,进一步提升养殖效益。

北方昆曲剧院赴高阳县河西村寻根义演



演员化妆准备演出。



河西村老师指导学生练习戏曲基本功。

保定晚报讯(通讯员沈齐)3月11日,农历二月初二,北方昆曲剧院30多名演员来到高阳县河西村寻根演出。

据北京市京剧昆曲振兴协会副会长曹颖介绍,这些年北方昆曲剧院一直和高阳县合作,在河西村开展寻根演出,今年已经是第十四个年头。这次演出的剧目有《胖姑学舌》《敬德钓鱼》《亭会》,都是河西村老艺术家传承下来的经典剧目。

“我们从小就在村里听昆曲,60岁以上的老人都能听懂,也非常喜欢听,每年农历二月初二,大家都盼着北方昆曲剧院的演员来村里演出。”河西村80岁老人王安太说。

河西村党支部书记侯海龙告诉记者,现在村里能唱北方昆曲的老人已经不多,为传承好这一优秀剧种,高阳县和北方昆曲剧院在河西村成立北方昆曲剧院河西村传承基地,在河西村小学开设培训班,教孩子们练习戏曲基本功和北方昆曲传统剧目。

据了解,高阳县河西村地处高阳、肃宁、河间三县交界地带,是北方昆曲的发源地,曾孕育韩世昌、马祥麟等昆曲艺术家。近年来,高阳县相继整理北方昆曲曲牌、剧目、工尺谱,编纂《高阳县北方昆曲资料汇编》,积极保护传承北方昆曲这一优秀传统文化遗产。

(本文图片均由沈齐摄)